



株洲八中学子来了一场大讨论 围绕特殊“学长”的去和留

株洲晚报融媒体记者/戴凛



12月14日中午，一场热闹激烈的辩论赛在株洲八中拉开序幕，吸引了数百名在校学生关注。光是这场辩论的主题就话题性十足：几位特殊“学长”的去和留。

特殊学长是谁？它其实不是人，而是校园里的几只流浪猫。

特殊的“学长”

株洲八中优美的校园环境，不仅吸引了莘莘学子，还引来了校园周边的一些流浪猫。

“罗校长，听说学校打算把流浪猫送走，还有可能留下它们吗？”11月下旬的一天，两位高一女生找到校长办公室。她带着试探地语气说，同学们都很喜欢那几只流浪猫，希望这美好的校园还能给它们留一个容身之地。

女生补充道，刚入学时就看到了这几只花猫。听学姐说，它们已经在校很多年了，所以大家都称它们为“学长”。

罗裔虽然没有马上给女生答复，但在第二天召开的学校行政会上，这几只猫被“上会”成了讨论主题。经过一番讨论，老师们共同决定，让同学们来一次关于“特殊学长去与留”的大辩论。“无论辩论结果如何，这都会是一个特别有意义的教育故事。”

说干就干。学生发展部将话题公布后，竟引来数百名学生报名。经高一、高二年级各班级筛选，最终混合组成正反两方队，每队各6人。

高二392班的曾智鑫被幸运地选中为辩手，他说，虽然自己持中立观点，但他报名了正方，观点是“应该送走流浪猫”。为此，在接下来的十天里，他和队友积极上网查询资料，并在同学间开展民意调查。同时，他们还要学习辩论规则，提前揣测反方的辩词。

激烈的辩论

12月14日中午1点，学校修雅楼会议室里坐满数百名同学，大家翘首等待这场辩论的开始。

11月份城市管理考核评价结果揭晓

本报讯(株洲晚报融媒体记者/伍靖雯 通讯员/城关)根据《城区城市管理考核评价办法》，市城市管理委员会办公室发布11月份城市管理考核评价结果。

11月份城区城市管理考核评价结果

城区项目	芦淞区	荷塘区	石峰区	天元区
总成绩排名及档次	第一名(合格)	第二名(合格)	第三名(合格)	末名(合格)
奖 罚	奖100万元	奖60万元	不予奖罚	罚30万元
第一责任人	区 长： 王 强	区 长： 罗鹏程	区 长： 石慧彬	区 长： 何 沓
直接责任人	分管副区长： 刘正午	分管副区长： 向前进	分管副区长： 钟富强	分管副区长： 谌 华

城市管理考评监督电话：28681872

143名退役老兵有“耳福”了



老兵带上助听器，重返有声世界。受访者供图

本报讯(株洲晚报融媒体记者/廖智勇)“好多年没听得这么清楚啦！”12月13日，市退役军人事务局在芦淞区设点，为市区听障老兵集中发放专业级助听器，联合厂家逐一为老兵们进行适配测试，帮助佩戴。老兵们戴上专业助听器后，感觉良好。

本次活动由退役军人事务部、中国老龄事业发展基金会发起，协调有关企业向我省部分老年困难退役军人捐赠一批助听器。主要面向全国困难退役军人帮扶援助服务系统在库的60岁以上低保、特困，患有中、重度听障的退役军人，优先考虑在乡复员军人、“两参”人员、荣立二等功以上人员，原则上每人1台。

市退役军人事务局为配合做好捐赠工作，依托县(区)退役军人事务局、各基层退役军人服务中心(站)，安排专人入户协助符合条件的退役军人完成微信小程序申请，总共有143名退役老兵通过申请，目前已向80余名老兵发放助听器。

今年73岁的退伍老兵何长生曾多次获得嘉奖，被部队评为“先进战士”。10年前，老人的听力逐渐衰退，严重影响晚年生活。

“现在不用大声说话我也听得到了，多亏了国家记得我们。”带上助听器重返有声世界，何长生感激党和政府的关怀。

比利时王国发来司法文书 我市法院积极协助完成送达

本报讯(株洲晚报融媒体记者/贺天鸿)近日，市中级人民法院收到最高人民法院国际合作局、省高级人民法院转递的关于协助比利时图尔奈市法院送达开庭通知书等司法文书的相关材料。市中级人民法院承办法官多方确认，并联系受送达人在社区的基层干部，圆满完成委托送达事宜。

“参与辩论的过程，就是一次学习的好机会。”反方辩手申芝琳说，在活动中，大家跨班级、跨年级开展合作交流，认识了新朋友，提升了交际能力，学到了新知识，还锻炼了口才与思辨的能力，感觉自己更像是学校的主人。辩论的过程，其实已经超过了知晓结果的意义，希望以后有更多这样的活动。

接下来，承办法官在审查实质内容时发现，按照文书材料内容所示，受送达人为某小区，是比利时图尔奈市法院根据其护照书写为拼音形式，没有明确的汉字，也没有注明身份证号码，甚至出现拼写错误，无法用传统直译的方法找到可匹配的正确地址。

为明确受送达信息，本案承办法官根据邮政编码将送达地址范围缩小到录口区，并利用拼音匹配最近音译的方式找到地址，最终确定了录口区某小区。

随后，承办法官前往录口区某小区进行司法文书送达。经与录口区向阳社区联系核实，综合其地址确定受送达人为该小区业主，后向向阳社区相关负责人处获得受送达人的微信联系方式。通过微信沟通，受送达人称其确实与原告在比利时结婚。

承办法官向其告知原告已经在比利时法院提起离婚诉讼这一情况，通过直接送达方式将所有司法文书材料送到了李某手中。至此，本次跨国协助送达任务圆满完成。



从相亲恋爱到举办婚礼 株洲小伙至少要准备56万元？

株洲晚报融媒体记者/徐滔

“结婚不易，大部分人走到结婚殿堂，需要两代人共同努力。”资深婚礼主持人何杰说。

上世纪90年代，株洲男人结婚，平均费用支出大概3万元。

2023年，株洲男人从恋爱到结婚，平均成本为56万元。

20多年过去，结婚成本升高将近20倍。

虽然当下很多行业不景气，但婚嫁行业却逆流而上，一片红火，而且连年来，费用还在一路飙升。

结婚究竟要花哪些钱？高昂的成本背后，究竟又有着什么样的深层次原因？移风易俗，究竟难在哪里？

1 约定俗成 这些钱很难省

今年10月21日，27岁的小杨结婚了。

小杨是我市某互联网公司的合伙人，大学专业的是计算机。毕业后即投入到万众创业的大潮中，年收入从10多万元提升到现在的30多万元。

“我和我老婆是大学同学，恋爱多年了，所以很多礼节都省了。”谈起结婚费用，小杨仍然觉得有点吃力。

他罗列了一下结婚费用：

奥迪车一台，到手价42万元；彩礼18.8万元；婚宴2688元/桌，20桌，每桌配了一包和天下香烟和一



有情人终成眷属。记者 徐滔/摄

举行了一个订婚仪式，搞了4桌，8000元左右。“三金”2万元。”他笑着说了。

也就是说，他从订婚到结婚，花费大约为74.4万元，这还不包括他们结婚的婚房费用。虽然结婚礼金收有20万元，仍然花去54万元。

2 56万元 是这样算出来的

小杨的结婚费用是否具有典型代表性？

资深婚礼主持人何杰介绍，小杨的结婚费用应该在中等稍微偏上一点点。

何杰在婚庆行业从业已有12年，多年一线主持经验，对婚庆市场了解比较深刻。

他仍然记得自己第一次相亲经历：当时女方母亲开门见山就问他是否在市区买房？

“是否有房，已成为当下约定俗成的第一道门槛。”何杰说，虽然现在很多女方是独生子女，家里有房，而且可能不止一套。但男方是否有房，仍成为不可绕过的“排名最靠前最受关切的问题之一”。

也就是说，房子已经成为结婚的首要硬件之一。

以120平方米商品房为例，就算5500元/平方米计算，全款66万元。首付20%，则为13.2万元，房屋交易税1万元左右，合计14.2万元。婚房装修+家具电器20万元，合计34.2万元。

随着互联网全面兴起，虚拟社交越来越火，宅男宅女成为主流，当很多年轻人的交往，反而还不如70后、80后的直面交流多。相亲，成为男女结婚的主要方式。

“相亲也就意味着男女双方之前根本不熟悉。相亲到结婚，双方恋爱的期限一般要一年。”株洲觅缘婚恋负责人郑果说。

而恋爱也是有支出的。

一个月男女双方见面两次，吃个便饭，看个电影之类的，一年支出至少6000元。

3 移风易俗 非一朝之功

记者1996年结婚，老家在渌口区农村。当时结婚总花费，大约在3万元左右。3万元应该是当时的“基本行情”。

资深婚礼主持人何杰解释，现在结婚的平均花费，确实在60万元左右。他算了一笔账，当下，株洲上班族能拿到手的钱，平均为4000-5000元/月。也就是说，60万元，需要积蓄10年。所以说30岁结婚的男孩，基本需要父母大力支持。”他说，结婚不易，可以说需要两代人的努力，结婚后，双方真的需要珍惜。

他同时解释，当下，很多行业不太景气，但在婚庆行业，几乎“没有不景气之说”，而且现在的行情，还在水涨船高。

“一辈子就结一次婚，每个人都要面子，而且不同圈子的人，都有攀比心理，总认为自己结婚的各种排场，就算不比别人好，但至少也不能比别人差。”何杰解释，虽然从中央到地方都在提倡从简的理念，但很多根深蒂固的思想，非一朝一夕所能改变。

株洲觅缘婚恋负责人郑果呼吁，彩礼之类的東西只是一份诚意的表达，量力而行即可。幸福的婚姻，一半在选择，一半在经营，感情一定要放第一位。过于注重物质方面的东西，很有可能带来诸多不利因素。她希望天下的有情人终成眷属，学会爱、懂得爱。

当然，谁都希望结婚成本越来越低，比如说结婚不再跟车房挂钩，结婚彩礼象征性地收取一点，婚礼简单操办，婚姻不再被世俗偏见所捆绑。但现实依旧是现实，就算男人和女人再相爱，如果说不给彩礼，不履行婚宴等仪式，就算双方同意，那就请去问一下你的岳父岳母，也许会“打得她连爹妈都不认识”。